

广
南

成功试种 黄皮鸡枞

正在大量培育白蚁，准备大面积种植

鸡枞菌味道鲜美、营养丰富，素有“贡菌”“菌中之王”的美誉，但由于量少价高，许多人吃不尽兴。日前，记者从文山州广南县莲城镇岜夺食用菌生产基地获悉，该基地通过自养白蚁、培育鸡枞菌种，成功实现人工种植鸡枞菌。

在云南斯缘农业科技有限公司岜夺食用菌生产基地的实验室里，技术人员正在查看黄皮鸡枞菌种制作情况，观察菌丝长势及分布。技术人员告诉记者，培育黄皮鸡枞的菌种要比培育其他食用菌的菌种更难。就算黄皮鸡枞菌种培育出来了，没有白蚁蚁巢，鸡枞还是种不出来，因此又从山上引来蚁王、蚁后进行培育。该公司总经理鲁之刚说：“从引进到培育的时间是3个月，现在已经产了小白蚁，有将近1000只。只有白蚁达到3万只左右，蚁巢的规模才能达到长出鸡枞菌的条件。”

该公司技术总监刘锡福告诉记者：“白蚁、鸡枞属于一个共生体。可以用白蚁的蚁酸供养鸡枞菌，如果没有白蚁，单独的鸡枞菌长出来后会变异，长成黑鸡枞菌或者



其他鸡枞菌的杂交品种。”

没有蚁源就不能大面积地推广鸡枞菌的种植。“我们现在主要攻克的不是在鸡枞菌的品种、种子上的研发问题，而是在蚁源上的研发，只有有了足够的蚁源，鸡枞菌才能生长，否则鸡枞菌种植只能停留在实验室阶段。”刘锡福说。目前黄皮鸡枞已在野外试种成功，基地正在大量培育白蚁，准备大面积种植。

本报记者 罗宗伟
通讯员 胡俊 陆正仙 摄影报道

福利彩票宗旨
扶老助残
救孤济困

西双版纳销售员带领合买团 收获双色球658万元大奖



云南省福利彩票发行中心供图

10月18日，双色球第2022119期开奖，全国开出头奖12注，单注奖金为649万多元。西双版纳州景洪市勐养卫生院旁的53091774号销售网点中出1注头奖，中奖彩票是一张投注金额为420元的10+1复式票，除一等奖外，这张彩票还获得24注三等奖、90注四等奖、80注五等奖、15注六等奖，共计中奖658万多元。这是西双版纳今年中出的第4注头奖。

10月21日，在53091774号销售网点销售员宋先生的带领下，一个由13人组成的合买团到西双版纳州福彩中心领走了属于他们的幸运大奖。原来，这注号码是宋先生选出来的。宋先生介绍，第二天，他们特地打电话到省福彩中心咨询如何兑奖，工作人员告知他们，考虑到目前西双版纳和昆明市疫情防控出行要求，建议他们在西双版纳州福彩中心兑奖。于是，开奖两天后，宋先生就带着大伙儿兴高采烈地去

领奖了。

宋先生说：“10月18日，结束了销售工作后，我在家里一边做饭，一边听着电视里的双色球开奖直播。听到最后一个号码的时候，我真的激动得跳了起来，第一时间就把中奖的好消息发到了合买团的微信群里。我们激动了一整夜，讨论着如何领奖，每人能领到多少钱，这些奖金又该如何分配。”合买团的其他购彩者对宋先生竖起了大拇指，说：“这次大家能够中奖，多亏了宋先生。他的诚实守信也让我们非常感动。”此外，彩票店业主林先生夸赞说，小宋虽然工作时间不长，但每天都是很早来到站点，非常勤奋，店里被他打理得井井有条。平时，宋先生经常和购彩者交流，还会花心思学习福彩的每一种游戏玩法。

随手公益，一起造福，购彩者们应理性购买彩票，在奉献爱心的同时，助力福彩公益事业。

昆明

10月28日

阵雨

14~21℃



未来3天 我省西南部中部东部多雨

近日，我省出现雾的地方开始增多。10月27日清晨，全省多地有雾，丽江、德宏、昆明局地有大雾，宁南、鹤庆8时的能见度不足200米，达到强浓雾级别。未来3天，我省西南部、中部及东部有小到中雨局部大雨，昭通、昆明北部、楚雄南部、临沧、普洱南部、西双版纳、文山、红河多云间阴有小雨局部中雨，其他地区多云间晴。

本报记者 孙琴霞

华西肾脏内科专家 本周日到昆明坐诊

为帮云南地区的疑难肾病患者诊治疾病，成都医学院校长、华西肾脏内科主任医师樊均明教授将于10月30日在昆明同仁医院坐诊。

樊均明教授对糖尿病肾病、慢性肾炎、慢性肾功能衰竭等治疗需求的患者，可向昆明同仁医院咨询预约。

本报记者 阮婕

彩票开奖	
中国福彩网(截至10月27日24时)	
双色球	第2022123期
10 13 16 20 21 25 + 5	
福彩3D	第2022286期
4 5 2	
中国体彩网(截至10月27日24时)	
排列3排列5	第22286期
9 8 0 7 5	

古城晚报

开屏新闻App

详情生活 即刻开启



双色球游戏派奖活动正在进行 派奖奖金约12亿元 你心动吗

为回馈广大购彩者对中国福利彩票的关心和支持，自双色球第2022125期(11月1日晚开奖)开始，中国福利彩票发行管理中心开展2022年双色球游戏派奖活动，预计持续派奖20期。

活动设立一等奖特别奖，奖金总额4亿元。每期安排2000万元设立一等奖特别奖，对当期单票金额超过20元(含)的一等奖中奖彩票，每注一等奖按当期一等奖单注基本奖金1:1比例派送。参照双色球游戏规则，当奖池资金低于1亿元时，单注一等奖特别奖派送奖金最高限额封顶500万元；当奖池资金高于1亿元(含)时，单注一等奖特别奖派送奖金包括两部分，两部分最高限额封顶各500万元。

若当期一等奖特别奖奖金不足以按

照当期一等奖单注基本奖金1:1比例支付派送奖金时，则当期一等奖特别奖奖金由符合派奖条件的一等奖按照中奖注数均分。若当期一等奖特别奖奖金未中出或有结余，则顺延滚入下一期，与下一期一等奖特别奖奖金合并派发，以此类推，直至一等奖特别奖奖金派送完毕为止。

活动还设立六等奖翻番奖，奖金总额预先安排8亿元。对当期单票金额超过20元(含)的六等奖中奖彩票按每注六等奖派送固定奖金5元。若六等奖翻番奖派奖总奖金达到或超过8亿元，将从下一期起停止六等奖翻番奖派奖活动；若六等奖翻番奖派奖总奖金超出8亿元，差额部分由调节基金补足。

本次派奖活动所需派奖奖金约12亿元，从双色球游戏调节基金中支出。

省民政厅调研组到普洱调研福利彩票相关工作

10月19日至21日，云南省民政厅调研组到普洱市调研福利彩票相关工作。调研组实地查看了思茅区石龙路印象嘉园小区正门口的福利彩票销售网点、普洱市曙光路福利彩票综合体验大厅，并看望慰问普洱市民政局及福彩中心干部职工。

在福利彩票销售网点，调研组与彩票民进行沟通交流，详细询问网点业主销售情

况，向市民政局工作人员了解全市福利彩票销售情况，并进行购彩体验。

在普洱市曙光路福利彩票综合体验大厅，调研组查看了大厅的改造情况，要求改造和使用好福利彩票综合体验大厅，使之成为宣传公益、奉献爱心、弘扬美德、传播慈善的一个重要平台，发挥其公益驿站作用。

本报记者 刘阳明